

Лисаковская новь

Городская общественно-политическая газета

Газета издается с 1 марта 1969 года

Вторник, 1 апреля 1997 года

№ 26 (2848)

Цена для подписчиков на 1 полугодие - 400 тенге

Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 200 тенге

Планы и реальность

В Кустане состоялось заседание, на котором обсуждались следующие вопросы: загрузка работы предприятий строиндустрин и план жилищного строительства на 1997 год. Проводил его начальник областного управления строительства и архитектуры А. Колесников. От Лисаковска присутствовали главный архитектор города В. Доценко и президент АО "Лисаковскрудстрой" Н. Джумабеков. Оценка лисаковским строителям за прошлый год дана положительная. При плане 15 тыс. кв. м жилья сдано 13,8 тыс. кв. м - это при тех экономических трудностях, в которых оказался Лисаковск. Однако, теперь эти трудности в области брать в расчет не желают. Поставлен план - в этом году сдать 16,2 тыс. кв. м. Как и на какие средства? В седьмом микрорайоне за консервирован 115-квартирный

Информационная палитра

С оперативного совещания в городской администрации

Энергетическое положение

Газа в городе хватает лишь на горячую воду. Его взяли на 31 млн. тенге, и оплатили лишь чуть больше 4 млн. Остается одно: отключить промышленные предприятия от тепла, жилье от горячей воды, оставить одно отопление.

В воскресные дни город про держался за счет Лисаковского ГОКа.

Долг населения коммунальщикам составляет 34,7 млн. тенге, 14 млн. в течение месяца так и не были погашены. Всего 4,5 млн. поступило наличкой.

Социальная защита

За счет ГОКа, внесшего 5 млн. тенге в пенсионный фонд, управление соцзащиты сумело выплатить наличными пенсию за январь.

В апреле пенсию за февраль и март намечено выдавать чековыми книжками.

Сдан

Работа - прежде всего лисаковцам

"Лисаковская новь" не раз писала о том, что от фильтровальной станции к городу строится новая нитка водовода. Необходимость ее строительства назрела уже давно. Две старые нитки, проложенные из стальных труб, об разно говоря, дышат на ладан. Теперь же используются железобетонные трубы со стальным сердечником. Гарантия их эксплуатации - 25 лет, то есть на долгое время будет обеспечена бесперебойная подача воды в город.

В прошлом году строительством занималась фирма "Кустанаймелмелиорация", было проложено 1,7 км. Осталось проложить еще 4,3 км. Работу выполняет АО "Лисаковскрудстрой". Для этих целей Адмсовет ЛСЭЗ выделяет 30 млн. тенге, а, следовательно, все деньги останутся в Лисаковске, люди

будут обеспечены работой. Поставлена задача завершить водовод уже в этом году.

Строительством водовода занимается участок № 1, который возглавляет И. Дроздов. Большой объем работ выполняет звеньевая Ж. Талпин (на снимке). В тресте он - с 1983 года. Работал на строительстве завода химического волокна, объектов Куржункульского и Белинского рудников. Опытный специалист, он может заменить любого в бригаде, выполнить его работу. Стоит сказать, что работа эта для акционерного общества - новая, подобную раньше не выполняли. Поэтому и звеньевая, и члены его бригады в свободное от работы время обучаются в училище профессии монтажник-трубоукладчик.

дом, который строил Лисаковский ГОК. Теперь у химбината денег на его строительство нет, не в лучшем финансовом положении оказались и другие предприятия. Поступило предложение: пусть АО "Лисаковскрудстрой" забирает недостроенные дома, завершает их строительство и продает. Но, по мнению и В. Доценко, и Н. Джумабекова, такой вариант никого не устроит. Цена квартир будет очень высокой, их просто никто не купит. Подобный прецедент в городе уже есть.

Оставалось лишь констатировать, что жилищное строительство в тупике. Впрочем, такое мнение на заседании так и не произвучало. А произвучало другое: задание получено, и его надо выполнить.

Поэтому остается один выход - индивидуальное строительство. Адмсоветом ЛСЭЗ предусмотрено вложение средств на подведение инженерных коммуникаций к домам частного сектора. Учитывая этот факт, владельцы коттеджей при минимальных затратах могли бы завершить строительство своих домов и сдать их в эксплуатацию. О. МИХАЙЛОВ.



В ЭКСПЛУАТАЦИЮ

Государственной комиссией подписан акт о приемке в эксплуатацию цеха по производству титано-циркониевых концентратов.

Госкомиссией были сделаны конкретные предложения по доводке до необходимых кондиций санитарно-бытовых помещений.

Весна обещает быть затяжной

По среднемесячным температурам март оказался теплее обычного. И погода, которую мы наблюдаем в эти дни, сохранится и в начале апреля: днем 2-7 градусов тепла, без существенных осадков. Но уже в первой декаде апреля Казгидромет прогнозирует по нашей области понижение температуры: ночью до -7-12 мороза, днем от 2 мороза до 3 градусов тепла. Самон-тепло предполагается вторая декада: днем столбик термометра может подниматься до 6-11 выше нуля. В третьей декаде возможен обычный для нашего региона возврат холода: ночью до -3-8 мороза, днем - от 2 мороза до 3 градусов тепла. Все эти температурные перепады будут сопровождаться осадками. В первой декаде - снег, переходящий в мокрый, гололед. А в третьей - снег, переходящий в дождь.

(«Кустанайские новости»).

В Кустанасе наложен выпуск одноразовых полизиленовых мешков для бытовых отходов, которые выставляются в мусорное ведро. Подобную продукцию, но не прозрачную, как в областном центре, а черную, готово производить в Лисаковске малое пред-

В любой момент - точное время

Если у вас нет часов, а вам нужно узнать время, то вас выручит... телефон. Стоит только набрать №121, и приятный женский голос сообщит вам, который час. Эту услугу городской узел телекоммуникаций оказывает своим абонентам бесплатно.

Вместе с тем для владельцев тоникальных телефонов расширятся

Стало уже чуть ли не традицией, что коль проводится внеочередная сессия городского маслихата, то непременно в повестке дня - тарифы на жилищно-бытовые услуги. Не стала исключением и сессия, прошедшая 27 марта.

Горкоммунхоз в очередной раз представил в маслихат свои расчеты с просьбой пересмотреть действующие тарифы в сторону, разумеется, их увеличения на 10 процентов в среднем.

Из объяснительной записки о необходимости пересмотра цен на коммунальные услуги, представленной депутатам, явствует, что действующие тарифы не отражают фактические затраты. Например, по теплозергии они составляют 85 процентов от себестоимости, согласованной с антимонопольным комитетом. По химоцидной воде эта цифра составляет 87,5 процента, по хозяйственной - 72,9 процента, по стокам - 66,9 процента.

А так как основным потребителем продукции и услуг горкоммунхоза является население (от 55 до 84 проц.), то нетрудно сделать вывод о том, на чьи плечи ложатся дополнительные расходы и кому вновь надо затягивать и без того уже удушающий ревешок.

Многие предприятия и орга-

низации простирают, поэтому объем производства и реализации услуг горкоммунхоза ощущаются снижены, мощности его полностью не используются. К тому же, налицо тенденция, что платежеспособные предприятия обзаводятся собственными источниками теплозергии, даже отказы-

вочных бумагах расчетов и цифро, но вот о некоторых чисто субъективных факторах есть смысл поразмышлять.

Например, чем и как объяснить то, что, по признанию главного инженера горкоммунхоза Н. Зорка, лишь единицы из десятков вла-

Сессии городского маслихата

Тарифы остались прежними

вася и от других услуг коммунальщиков. Что им остается делать? Или целенаправленно, жестко осуществляя комплекс мероприятий по снижению себестоимости своего производства, или поднимать тарифы. Второе, естественно, проще. И руководители горкоммунхоза на разных уровнях доказывают, что "уминять свои расходы, затраты дальше некуда, все резервы экономии исчерпаны. Только по первому кварталу нынешнего года они ожидают убытки на семь миллионов тенге".

Не берусь судить об объективности представленных в мно-

дельцев коттеджей платят за тепло и горячую воду?

- А ведь труба-то в эти микрорайоны проложена, - заметил депутат Ю. Гутник, - и через нее исправно подается водичка, а люди-то не платят за услуги горячими. Разве это не прямое воровство и разве руководство горкоммунхоза не в состоянии перекрыть эту самую трубу?

Можно как-то понять, объяснять, когда тонны горячей, холодной воды теряются из-за многочисленных порывов, за что жители, кстати, тоже платят.

И, по-моему, весьма слабым утверждением прозвучало предло-

жение, что надо, мол, до 15 апреля "трубу" эту не перекрывать, а вот потом... никого не подключать ни к горячей, ни к холодной воде пока владельцы коттеджей не оформят где надо надлежащие документы.

К сожалению, никто из присутствующих на сессии руководители горкоммунхоза не знал, а можно допустить, и не знает, во что обойдется их родному предприятию эта "щедрая труба"...

Депутат М. Гридаева заметила, что свои внутренние проблемы ГКХ с виду постоянно стремится переложить на плечи населения.

В очередной раз не сумели руководители горкоммунхоза убедить депутатов в необходимости повышения тарифов. Да и не просто это было сделано на фоне тех отрицательных фактов, которые обсуждались на сессии. Кстати, и в нашей газете о подобном писалось не раз, но, и ради ошибиться, как бы вновь экономисты горкоммунхоза не засели за привычные расчеты и цифровые выкладки...

Сессия маслихата приняла единогласное решение - оставить на II квартал 1997 г. тарифы, установленные с 1 января нынешнего года.

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

А так - чище

приятие "Спутник". Для этого есть и сырье, и необходимое оборудование.

В Кустанасе эта проблема ре-

шена следующим образом: мешки выданы каждому квартиросъемщику, а у машины, к которой они выносят мусор, им вручают новые. Стоимость мешочек - в ценах незначительная - заложена в квартплату. Но зато чисто и культурно.

ментов, то, сделав всего один звонок в ГУТ, вы сможете закрыть для него выход на ваш телефон, при этом для всех остальных не составит труда дозвониться до вас.

Уходя из дома по делам, в гости вы можете "перенести" все соединенные вами звонки на тот телефон, рядом с которым будете находиться в это время.

Новый магазин "Арай"

На состоявшихся аукционных торгах фирма "Арай" выкупила магазин "Техника в быту", расположенный в 3 микрорайоне.

Как сказал совладелец фирмы В. Зайцев, претендентов на пользование площадями этого магазина оказалось немало, и в числе их - коммерческие структуры, частные фирмы городов области.

Руководство фирмы "Арай" принципиально решило, что один из самых престижных магазинов города должен все-таки принадлежать лисаковцам. Он расположен в самом людном районе города, и, судя по его прежнему выручке, которая при любых обстоятельствах оставалась гораздо выше выручки других торговых точек, можно рассчитывать на его рентабельность и в перспективе.

Планируется большую часть торговых площадей "Техники в быту" предоставить для торговли частным лицам (от них уже стали поступать заявки). Сейчас рассматривается возможность оформления торговых отделов, оснащение их современными витринами и всем необходимым силами Арайа.

Часть магазина будет предоставлена рудненскому филиалу всемирно известной фирмы "ДЭУ", выпускающей лучшую в мире аудио-, видеотехнику и бытовые приборы. Все это в широком ассортименте вскоре увидят лисаковцы на витринах "Техники в быту".

Руководители фирмы "Арай" уверены, что в недалеком будущем этот магазин станет одним из самых престижных не только в городе, но, и пожалуй, в области.

КОНЦЕПЦИЯ

реформирования системы пенсионного обеспечения в Республике Казахстан

1. Введение

Проблема материального обеспечения достойной старости актуальна для всех стран мира, в том числе и для экономически благополучных. Это обусловлено естественным увеличением доли престарелых граждан в общей численности населения вследствие эволюции социальных и экономических взаимоотношений государства и гражданина, работодателя и работника, родителей и детей.

Существующая в Казахстане система пенсионного обеспечения, основанная на принципе солидарности поколений, практически исчерпала свои возможности. Кризис финансового положения пенсионного фонда требует радикальных изменений и безотлагательного проведения реформы системы пенсионного обеспечения.

Предлагаемая концепция определяет основные стратегические направления пенсионной реформы.

2. Современное состояние пенсионного обеспечения

Действующая система пенсионного обеспечения основана на выплатах пенсий состоявшимся пенсионерам за счет обязательных пенсионных взносов работающих.

Ключевыми характеристиками действующей пенсионной системы являются:

- государственная монополия на пенсионное обеспечение;
- обязательность обязательных пенсионных взносов ввиду отсутствия личной ответственности граждан за собственное материальное обеспечение в старости;
- перераспределение пенсионных средств внутри системы.

Такая система эффективна лишь в условиях плановой директивной экономики, практически полной занятости трудоспособного населения, тотального контроля со стороны государственного аппарата и сложившегося соотношения пенсионеров и работающих граждан. Поэтому пенсионная система обеспечивала относительно высокий уровень пенсий - их размер зависел от заработной платы, трудового стажа и возраста, а большое количество льгот делало выход на пенсию привлекательным.

Изменение экономической ситуации привело к нарушению функционирования сложившейся пенсионной системы.

Пенсионная система, с одной стороны,

обеспечение которых осуществляется в соответствии с Законом Республики Казахстан "О пенсионном обеспечении военнослужащих, лиц начальствующего и рядового состава органов внутренних дел и их семей", учитывая их особенности, производится за счет средств республиканского бюджета.

Сохранение действующей пенсионной системы неизбежно ведет к обострению ее кризиса и затягивающимся задержкам выплат пенсий. Поэтому действующая пенсионная система в правовом, экономическом и социальном отношении нуждается в принципиальных изменениях. Реформирование системы пенсионного обеспечения может способствовать развитию экономики государства, от состояния которой зависит улучшение материального обеспечения всех пенсионеров.

3. Основные принципы и направления пенсионной реформы

Основным принципом проведения реформы должен стать переход от принципа солидарности поколений к принципу персональных пенсионных сбережений, от государственной к преимущественно негосударственной пенсионной системе. Другими принципами являются:

- государственное регулирование пенсионной системы;
- прямые государственные гарантии по обеспечению минимально установленного прожиточного минимума для граждан, участвовавших в формировании пенсионных фондов не менее 30 лет;
- разграничение пенсионных сбережений и других форм социального обеспечения;
- каждый гражданин трудоспособного возраста подлежит обязательному участию в формировании пенсионных накоплений, включая граждан, на которых распространяется действие Закона Республики Казахстан "О пенсионном обеспечении военнослужащих, лиц начальствующего и рядового состава органов внутренних дел и их семей";

- личная ответственность трудоспособных граждан за свое пенсионное обеспечение в старости;
- эффективность инвестирования в сочетании с безопасностью пенсионных сбережений;
- обеспечение права наследования граждан на накопления в негосударственной

и создающие предпосылки для создания новой эффективной системы пенсионного обеспечения:

- будет пересмотрена политика предоставления пенсионных льгот;
- будет упрощен порядок исчисления трудового стажа и расчета пенсий;
- выплаты социальных пособий, пенсий по инвалидности и пенсий в случае потери кормильца будут перенесены с государственного пенсионного фонда на государственный бюджет и систему обязательного социального страхования работников работодателями;

- все функции по государственному пенсионному обеспечению будут централизованы в государственном пенсионном фонде;
- будет введен персонифицированный учет пенсионных счетов граждан на основе автоматизированных систем пенсионных фондов в целях упорядочения всего пенсионного процесса при переходе на новые принципы формирования и назначения пенсий в зависимости от пенсионных взносов;
- предельный возраст выхода на пенсию мужчин и женщин будет постепенно, в период до 2016 года повышен и выровнен;

- будут обеспечены регулирование и контроль со стороны государства за деятельность негосударственных пенсионных фондов, созданы условия для функционирования организаций по управлению пенсионными активами фондов и страховых компаний для обеспечения выплат пенсий (пожизненной пенсионной ренты).

4. Организационная структура системы пенсионного обеспечения

Государственный пенсионный фонд будет обслуживать всех состоявшихся к началу реформы пенсионеров, а также граждан, имевших трудовой стаж на начало реформы.

Основная сфера деятельности негосударственных пенсионных фондов - пенсии, ресурсы которых будут формироваться за счет обязательных страховых взносов работников, из расчета 10 процентов от трудовых доходов, определенных для исчисления взносов. Такие взносы будут перечисляться в негосударственный пенсионный фонд, выбранный работником.

Дополнительные пенсии будут формироваться также в негосударственных пенсион-

фондах устанавливается на момент начала реформы в размере 10 процентов от трудовых доходов, определенных для исчисления взносов, с постепенным его уменьшением до нуля в течение 10 лет.

Сбалансированность государственного пенсионного фонда обеспечивается за счет трансфертов из республиканского бюджета, с закреплением на эти цели типа "роати" от эксплуатации природных ресурсов, и пользования или продажи государственной собственности, то есть доходов от источников, созданных во многом трудом старшего поколения.

6. Государственное регулирование системы пенсионного обеспечения

В целях защиты интересов вкладчиков и получателей пенсий регулирование деятельности негосударственных пенсионных фондов должно предусматривать:

- проверку обоснованности пенсионных схем в части соотношения размеров взносов и выплат;
 - установление минимального размера уставного фонда управляющих организаций, введение требования к достаточности собственных средств и ограничение максимального размера риска на одного заемщика;
 - лицензирование и регулирование каскодианов;
 - прозрачность и публичность информации финансового состояния негосударственных пенсионных фондов и управляющих организаций;
 - введение ограничений на структуру инвестиционного портфеля и диверсификацию вложений пенсионных активов;
 - внешний аудит, оценка активов и состояние баланса негосударственных пенсионных фондов и управляющих организаций;
 - введение механизмов резервирования и страхования средств для защиты от возможных банкротств негосударственных пенсионных фондов в период деятельности;
 - развитие конкуренции между негосударственными пенсионными фондами.
- Сбор и выплата пенсий будут отделены от инвестирования пенсионных активов. Для этого негосударственные пенсионные фонды должны передавать пенсионные активы в управление управляющим организациям, имеющим соответствующую лицензию.
- К управляющим организациям будут

стала неспособной обеспечить минимальные потребности большинства пенсионеров, а с другой, стала обременительной для экономики.

Четко обозначились принципиальные недостатки действующей системы пенсионного обеспечения:

1. Отсутствие прямой связи между размерами взносов и размерами выплат пенсии. Взносы в пенсионный фонд осуществляются обезличенно, но каждый работник имеет право на получение пенсии независимо от того, регулярно и полно ли его работодатель перечисляет взносы в пенсионный фонд. Государство, со своей стороны, должно выполнять пенсионные обязательства перед гражданином, работодатель которого уклоняется от обязательных взносов в государственный пенсионный фонд.

2. Высокая ставка пенсионных взносов увеличивает издержки производства. Взнос в размере 25,5 процента к заработной плате, перечисляемый в настоящее время в пенсионный фонд, обременителен для экономики. Дальнейшее увеличение ставки взноса для покрытия значительных и постоянно растущих расходов на поддержание уровня жизни пенсионеров в условиях инфляции приведет к еще большему уклонению работодателей от обязательных взносов в государственный пенсионный фонд.

3. Низкий уровень собираемости пенсионных взносов обусловлен как общекономическими причинами, так и отсутствием должного механизма контроля за поступлением страховых взносов и незаинтересованностью работников в поддержке государственного пенсионного обеспечения.

4. Большое число льгот при назначении пенсий создает значительную нагрузку на государственный пенсионный фонд. Действующее законодательство предоставляет право значительному числу людей раньше выходить на пенсию и получать льготные пенсии, размер которых в отдельных случаях выше пенсии по возрасту. В результате работники одних отраслей платят взносы для выплаты пенсий работающим в привилегированных отраслях, из-за чего нарушается принцип социальной справедливости.

5. Отсутствие персонального учета пенсионных взносов работников не создает стимулов к увеличению отчислений и аккумулированию средств на личных счетах граждан, а также к осуществлению контроля за взносами работодателей.

6. Незэффективная система управления пенсионным обеспечением, рассредоточенность функций сбора и расходования пенсионных средств по разным организационным структурам способствует нецелевому их использованию и влечет серьезные финансовые потери.

Выплата пенсий гражданам, пенсионное

пенсионной системе:

- каждый гражданин имеет право на дополнительное добровольное пенсионное обеспечение;
- вклад в экономику через инвестирование пенсионных сбережений граждан.

В переходный период, наличие которого обусловлено необходимостью реализации прав состоявшихся пенсионеров на получение пенсий, а также невозможностью накопления большинством граждан старшего (предпенсионного) возраста достаточных пенсионных сбережений в негосударственной пенсионной системе, состоявшимся пенсионерам государством гарантируется сохранение получаемого размера пенсии из государственного пенсионного фонда.

Размер государственных пенсий гражданам, вышедшим на пенсию после начала пенсионной реформы, будет сокращаться пропорционально количеству лет их возможного участия в негосударственной пенсионной системе.

Пенсия, выплачиваемая, за счет накоплений граждан в негосударственных пенсионных фондах за счет обязательных взносов, в перспективе станет основной и будет играть главную роль в пенсионном обеспечении. Принципиальное отличие этой пенсии в том, что каждый работающий сам определяет размер своей будущей пенсии. Величина пенсии будет полностью зависеть от продолжительности и пенсионных взносов конкретного лица, а также дополнительных начислений (дивидендов) от инвестирования пенсионных активов. Эта пенсия основана на принципах персонификации, что исключает какие-либо привилегии (льготы) отдельным категориям граждан.

Дополнительная пенсия может формироваться за счет добровольных взносов работающих или их работодателей.

Согласно целям реформирования системы пенсионного обеспечения определяется участие граждан, поддающихся под действие Закона Республики Казахстан "О пенсионном обеспечении военнослужащих, лиц начальствующего и рядового состава органов внутренних дел и их семей", в формировании средств государственного и негосударственных пенсионных фондов. При этом на указанную категорию граждан будут распространены права, гарантии и обязанности участников государственного и негосударственных пенсионных фондов.

Реформирование пенсионной системы потребует определенного времени, в течение которого государство должно рассчитаться со всеми пенсионерами, состоявшимися и вышедшими на пенсию после начала реформы, в пределах принятых обязательств.

С другой стороны, на старте реформы будут приняты меры, стабилизирующие нынешний уровень пенсионного обеспечения

внешних фондах за счет добровольных взносов работников и/или их работодателей. Для этих пенсий намечено установить предельную норму необлагаемого налогом добровольного пенсионного взноса.

Негосударственные пенсионные фонды по принципу формирования делятся на:

- открытые фонды, осуществляющие формирование пенсий из обязательных и добровольных взносов граждан;
- корпоративные (профессиональные) фонды, создаваемые в рамках отдельного предприятия или отрасли и формирующие дополнительные пенсии из добровольных взносов работников и/или их работодателей.

Основные принципы деятельности негосударственных пенсионных фондов:

- частное управление фондами и возможность свободного выбора фонда вкладчиками;
- простота, прозрачность и надежность;
- строгое регулирование и надзор со стороны уполномоченных государственных органов;
- операционная эффективность;
- периодическое (конфиденциальное) предоставление гражданам информации о размере счета (выписок);
- управление активами фондов через управляющие организации.

5. Формирование финансовых ресурсов государственного пенсионного фонда на переходный период

Реорганизация действующего государственного пенсионного фонда, функционирующего по системе выплат пенсий из текущих поступлений пенсионных взносов, производится исходя из целей и задач пенсионной реформы, при этом состоявшимся пенсионерам гарантируется сохранение получаемого размера пенсии. Размер пенсий из государственного фонда будущим пенсионерам уменьшается пропорционально количеству лет возможного их участия в негосударственной пенсионной системе.

Источниками формирования государственного пенсионного фонда являются:

- обязательные пенсионные взносы граждан;
- трансферты из республиканского бюджета.

Принимая во внимание цель реформы, заключающуюся в переходе от системы государственного пенсионного обеспечения к негосударственной, обязательства граждан по участию в формировании государственного пенсионного фонда устанавливаются на ограниченный период времени и в дальнейшем прекращаются. Ставка обязательных взносов в государственный пенсионный

предъявляются следующие требования:

- надежность и рентабельность;
- диверсификация рисков;
- строгое регулирование и контроль со стороны соответствующего надзорного органа;
- предельные ограничения на маркетинговые и административные расходы.

Лицензирование и регулирование деятельности управляющих организаций будет осуществляться уполномоченным государственным органом.

Министерство труда и социальной защиты населения Республики Казахстан осуществляет лицензирование и надзор за деятельностью негосударственных пенсионных фондов.

7. Система учета и налогообложения пенсионных взносов и выплат

Система бухгалтерского учета негосударственных пенсионных фондов должна строиться на основе общих принципов и правил учета.

Персонифицированный учет отражает отдельно страховой взнос, инвестиционный доход и выплаты. Информация, хранящаяся на персонифицированном счете, является конфиденциальной.

Для реализации этой задачи концепция предусматривает разработку и внедрение соответствующей информационной системы.

Новая пенсионная система предусматривает:

- освобождение от налогообложения взносов юридических и физических лиц в негосударственные пенсионные фонды;
- освобождение от налогообложения инвестиционного дохода негосударственных пенсионных фондов;
- обложение подоходным налогом пенсионных выплат.

8. Заключение

Реформа системы пенсионного обеспечения может быть осуществлена при доведении до широких слоев населения ее цели, а также возможностей при этом проблем.

В подготовительный период будет разработан и принят весь комплекс правовых и нормативных актов, поддерживающих новую пенсионную систему и защищающих интересы граждан.

Создание новой пенсионной системы, адекватной рыночной экономике, является неотложной задачей реальной защиты населения в новых экономических условиях. В то же время реализация этой защиты возможна при условии проведения реформы всей системы социальной защиты.

Проект концепции одобрен правительством Республики Казахстан и выносится на всеобщее обсуждение.



Родины свой защитник

К солдату - с весточкой

Не за горами - воинский призыв. Масса треволнений у малышишек - будущих солдат, их родителей. Непонятный край работы в эти дни и у работников горвоенкомата, и у членов городской призывающей комиссии, возглавляет которую заместитель председателя Адмсовета ЛСЭЗ по социальным вопросам В. К. Советский.

По его инициативе с апреля начнет работать впервые созданная общественная городская призывающая комиссия, куда будут входить представители общественных организаций, члены комитета солдатских матерей, городского совета ветеранов, совета многодетных семей, городского комитета по делам молодежи, туризма и спорта.

В перспективе деятельность общественной призывающей комиссии направлена на то, чтобы в процессе подготовки ребят к воинской службе были задействованы не только работники военных комиссариатов, но и все те, кого не может не волновать армейская служба.

Члены созданного комитета намерены посещать те воинские части, в которых служат лисаковские ребята, чтобы иметь представление об условиях прохождения службы, об атмосфере взаимоотношений в армии. Ребят же это будет настраивать на должное отношение к исполнению долга, а родители, общественность будут знать не наслышке о том, где и как служат наши солдаты.

Возможно, будут приезжать в части к солдатам члены общественной призывающей комиссии с само-

Воины! Крепите войсковую дружбу и товарищество как необходимое условие успеха в ученье и в бою

Обращение участников слета солдатских матерей Кустанайской области к воинам Вооруженных Сил, других войск и воинских формирований Республики Казахстан

Дорогие наши сыновья!

В канун празднования Дня защитников Отечества, пятилетия образования Вооруженных Сил и 52-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, мы, матери воинов-кустанайцев, проходящих службу в Вооруженных Силах, других войсках и воинских формированиях Республики Казахстан, обращаемся к вам со словами нашего материнского напутствия и наказа.

Вам - молодым воинам - выпала большая честь служить Отечеству и защищать суверенитет, территориальную целостность и неприкосновенность границ Республики Казахстан. Нам приятно осознавать, что большинство наших сыновей, проходя службу в Вооруженных Силах, других войсках и воинских формированиях, своей ратной службой способствуют повышению уровня боевой готовности Вооруженных Сил. Одной из лучших в Кустанайском гарнизоне является воинская часть внутренних войск №697, которая на протяжении ряда лет держит первенство, за что в 1996 году была вторично награждена переходящим юбилейным "Абылай хана".

Наша Родина - Республика Казахстан, выбрав путь созидания демократического, правового и социального государства, решает сложные задачи политического, экономического, военного и социально-правового характера, высшими ценностями которого являются человек, его жизнь, права и свободы.

Вооруженные Силы Республики Казахстан, в рядах которых вы выполняете свой гражданский и воинский долг, имеют для нашего государства неоценимое значение, ибо они призваны защищать интересы Отечества. Поэтому от качества выполнения возложенных на каждого из вас обязанностей, будь-то на боевом дежурстве, при несении службы или наряда, на учениях в поле или на полигоне, на учебе, зависит боеготовность Вооруженных Сил и решение возложен-

испытание на прочность, дружбу, взаимопонимание; но выдержать эти испытания - ваш гражданский и воинский долг. Мы призываем вас исполнить его с честью.

Постоянно помните о нас - своих материах, отцах, своих братьях и сестрах. Чем лучше вы будете овладевать воинским мастерством, чем старательнее будете выполнять служебные задачи и крепить воинскую дисциплину, тем спокойнее мы будем жить и работать - помните об этом.

Берегите, уважайте друг друга в воинских коллективах. Мы, матери, просим вас об этом. Делите и хлеб, и служебные нагрузки поровну. Вам всем трудно, но будет легче, если вы будете помогать друг другу.

Родные наши! Делайте все, чтобы ни мыслями, ни словами, ни поступком не обидеть товарища по службе, не принести вреда в чужой, а значит, и в свой дом. Уважительно относитесь к молодым, помогайте им в их воинском становлении. Служите так, чтобы у вас было как можно больше друзей из различных уголков нашего Отечества.

Пусть крепкая солдатская дружба духовно обогащает каждого из вас, побуждает к добрым делам, хорошей службе, гуманизму. Помните всегда, что только крепкая дружба и межнациональное согласие позволили одержать победу вашим дедам и прадедам в Великой Отечественной войне, вашим отцам, честно и добросовестно выполнить свой воинский долг. Не покрайней мере чести своих предков.

Мы верим, что воинская служба станет для каждого из вас настоящей школой мужества, патриотического и интернационального воспитания, закалки, школой вашего становления и роста в будущем. Мы верим, что она даст вам главную мудрость на земле - мудрость жить в мире и согласии, мудрость понимать

- Память -

Без прошлого нет будущего

Все дальше в прошлое от нас уходят годы Великой Отечественной войны, уходят в небытие и участники этих событий. И тем ценнее для нас, сегодняшник, то, что ветераны Великой Отечественной войны и ветераны трудового фронта находят в себе силы и мужество еще и еще раз поведать детям о тех суровых годах, когда все чиня и действия не только фронта, но и тыла были направлены на борьбу с фашизмом. Огромное им за это спасибо и низкий поклон.

В школе-гимназии идет Вахта памяти, включающая в себя цикл бесед о войне и человеке на войне, чтение ветеранов учащимися гимназии ко Дню защитников Отечества, женщин-ветеранов к Международному женскому дню, ко Дню Победы. Накануне Дня Победы планируем провести концерт для ветеранов микрорайона.

Большую помощь в проведении бесед и встреч с ветеранами оказывает совет ветеранов г. Лисаковска и лично В. С. Кузяков. Ноного особенно хочется поблагодарить, так это простых тружениц, женщин-пенсионерок Колосову Зинанду Петровну и Короткову Людмилу Константиновну, которые провели ряд бесед по классам (в частности, о 28 героях-лантиловцах, о маршале Г. К. Жукове и др.), приглашали ветеранов, приносили свои книги (причем, редкие) о войне, интересно рассказывали о событиях более чем пятидесятилетней давности. Они сумели заинтересовать аудиторию, проникнуться уважением к прошлому Отечества. Во времена бездуховности это так необходимо. Кроме того, они предложили свои услуги по работе с "трудными" детьми микрорайона. Это тоже актуально.

дательными творческими коллективами нашего города, чтобы подорвать их письмами - весточкой из далекого дома.

В планах работы вновь созданной комиссии также - установление тесных контактов и шефская поддержка одной-двух воинских частей, где проходят службу лисаковцы.

Е. ВИКТОРОВА.

ных на них задач. Мы видим в вас образ воина-солдата, воплощающего в себе лучшие черты мужского характера: силу и мужество, смелость и доброту, готовность к самопожертвованию, товарищество и дружбу, уважение и любовь, благородство и великолюбие, непримиримость к людям, преступившим закон, нарушителям порядка и дисциплины.

Мы, ваши матери, очень хотели бы видеть вас, наших сыновей, такими. Мы старались вас воспитать хорошими людьми и гражданами нашей Родины!

Ратный воинский труд тяжел. Воинская служба -

других людей.

Мы, ваши матери, со своей стороны заявляем, что приложим все свои силы, знания, опыт и умение, чтобы вам служило хорошо, подготовим вас достойную смену на ратную службу.

Просьба этот номер газеты выслать своим сыновьям.

Обращение принято на слете солдатских матерей и воинов 18 февраля 1997 года.
г. Кустанай.

Хочется пожелать ветеранам крепкого здоровья и человеческого счастья.

И, конечно же, наше внимание к ветеранам не должно ограничиваться только рамками праздничных дат, ведь это нужно живым.

Н. ЕВСЕЕВА,
зам. директора гимназии
по воспитательной работе.

— Ветеран благодарит —

От чистого сердца

Хочу выразить благодарность коллектику школы №3, где директор В. И. Зинченко. В этой школе работал плотником мой муж К. Г. Миллер. Сейчас он на пенсии, но сотрудники не забывают о нем. Когда Константин лежал в больнице, все полтора месяца коллектику школы поддерживали нас морально и материально. Ежедневно кто-нибудь ходил к мужу в больницу. Навещали и меня. Мне хочется сказать, что у нас в Лисаковске еще есть добрые, отзывчивые люди.

От чистого сердца я и дети хотим пожелать каждому в этом дружном коллективе здоровья, счастья, успехов во всех делах.

Н. МИЛЛЕР,
участница Великой
Отечественной войны.

Сила защитнику всегда пригодится...



АРМИЯ оставляет глубокий след в жизни каждого, кто отслужил. Хоть неделею тянуть солдатскую ляжку и хочется домой, потом, после службы, не раз вспоминается именно это время. Даже спустя много лет каждый мужчина в кругу друзей часто рассказывает о своей службе.

Сегодня мои собеседники - Олег и Александр. Они поделились тем, как выполняли свой воинский долг.

Олег:

- Я служил в г. Шяулай Литовской ССР в 1982-1984 гг., в радиотехнических войсках ПВО. Сначала был старшим оператором радиолокационной станции. Потом стал командиром отделения, оператором выносного индикатора кругового обзора.

Поначалу из-за моего слишком мягкого для армии характера было тяжеловато. Но потом научился на грубость отвечать грубостью - и не жалею об этом. Такова жизнь.

Кормили нас, конечно же, совсем не так, как дома. Но ели, что давали, и на второй год службы на кашу уже смотреть не могли. Хотя скучное питание - это еще не такая уж проблема. Были и другие трудности. Но так как еще до призыва я хотел служить в армии, то ко всему морально был готов. Правда, когда первый раз нас повезли в Калининград на курс молодого бойца, бензин 5 километров во всем обмундировании было тяжело. Иногда посреди ночи могла разбудить сирена, надо было быстро одеться и выскакивать из казармы на улицу. Первые полгода через день ходил дежурить на кухню.

Моя основная работа была сидячая. За пультом выносного индикатора кругового обзора сидел за самолетами в воздухе.

Однажды мы сопровождали самолет, который срочно вызвали, чтобы отправить в Москву пострадавшую от несчастного случая девочку. Она попала под сенокосилку и ей отрезало обе ступни.



А вообще наша задача заключалась в том, чтобы не пропустить воздушного противника. Но такого во время моей службы не происходило.

Рассказы бывалых

Тяжело, но полезно

В свободное от работы время мы с ребятами занимались на турниках, играли в футбол. Я, как и на гражданке, много читал.

Так незаметно пролетел первый год службы. Второй год тянулся дольше. Все шло благополучно (если не считать 8 суток на гауптвахте). Когда поехал в отпуск и вновь вспомнил всю прелест большинства жизни, то возвращаться обратно на службу ужасно не хотелось. После отпуска адаптироваться было тяжко. Теперь дни потянулись ужасно медленно. Я с нетерпением ждал увольнения в запас. Но когда пришло это долгождан-

ное время, было немножко грустно расставаться с ребятами, с которыми за два года вместе пуд соли съели.

Обменились со всеми адресами. Правда, я так ни с кем и не переписывался. Но когда бываю в Рудном, всегда захожу к приятелю, с которым вместе служили.

А как-то судьба меня забросила в Петропавловск. Там живет еще один армянский друг. Когда его навестил, нам было о чем поговорить.

У меня и сейчас светлые воспоминания об армянской жизни.

Александр:

- Я служил в группе советских войск в Германии с 1973 по 1975 год радиотелеграфистом 1 класса. Отдельный полк связи находился в лесной местности. В этой глухомани было сходить. За все время службы я всего два раза был в увольнении. Страшно хотелось домой. Но после увольнения в запас вновь потянуло в армию. Призыва к порядку, к режиму дня, к физическим нагрузкам. Часто вспоминал друзей. Ведь в армии за два года службы все становятся единой семьей. Здесь гораздо ярче чем на гражданке вырисовываются индивидуальные черты характера каждого, все достоинства и недостатки. Особенно тяжело было маменькиным сыновкам. Один парень так отъелся на домашних харчах, что ему не могли подобрать форму. Голенища сапог пришлось разрезать. Но вскоре жесткий режим и огромные физические нагрузки сделали свое дело. За три месяца этот парень сбросил 27 кг веса и вся одежда на нем болтается.

Армия воспитывает чувство колLECTивизма, закаляет характер, учит находить в себе силы для преодоления любых экстремальных условий.

Беседу вели
Г. КОННОЕНКО.

ЧУТЬ ЛИ не год назад в одной из республиканских газет появилась статья с весьма эксцентричным названием "Призрак бродит по квартирам, призрак КСК". В то время и население относилось к кооперативам собственников квартир как к призраку: кто-то встретил нововведение настороженно, кто-то с испугом. Я помню, какие дебаты возникали на конференциях летом прошлого года, как долго руководители горкоммунхоза и специалисты горадминистрации убеждали горожан организовать кооператив. Тогда убедить удалось далеко не всех. Однако, постепенно призрак стал материализовываться: в Лисаковске появился для КСК, еще двум осталось лишь оформить документы. Впрочем, это пока каплю в море, а потому недавно состоялась очередная конференция по созданию КСК на базе ЖЭУ-2.

Поначалу действие стало разворачиваться по старому сценарию: едва ведущие обывкили повестку конференции, как был поставлен вопрос: "А вы прежде у нас спросите, согласны ли мы вступать в кооператив? Судя по реалиям из зала, о КСК многие услышали чуть ли не впервые. Зачем ломать старое и создавать новое? "О кооперативах мы ничего не знаем", "У нас старые дома, а кто же тогда будет их ремонтировать?", "Пусть кто-то скажет "за" КСК, а кто-то "против", тогда мы и решим", - вот немногие из тех вопросов, которые звучали на конференции. Создавалось впечатление, что люди совершенно не читают газет, не смотрят телевизор, не слушают радио. "Лисаковская новь", например, неоднократно писала об этих самых кооперативах, рассказывала об опыте работы КСК, созданных в

Коммуналка: КСК

С точностью до наоборот

управляющему УЖЭХ П. Елисееву отвечать на многочисленные вопросы. Впрочем, ответы звучали уже в самих вопросах. К примеру, люди жаловались, что в домах много лет не делается ремонт, в некоторых квартирах низкая температура. Но, если не появится реальный хозяин, такое положение может оставаться еще долгие годы. Когда же слишком часто стучат в закрытую дверь, она наконец открывается. Под лежачий камень, - как справедливо заметил кто-то, - вода не течет.

Было и такое мнение: "Есть у нас горкоммунхоз", есть УЖЭХ, теперь зарождается еще один посредник - КСК. Но здесь дело обстоит с точностью до наоборот. Как раз создание кооперативов и направлено на то, чтобы избавиться от посредников. Не исключено, что УЖЭХ может совсем остаться без работы, либо снизить цены на свои услуги. Ведь в городе есть и другие предприятия, которые могут заниматься ремонтом домов. Ту

же машину для вывоза мусора КСК может заказывать прямо в АТП, не платя лишних денег посреднику. Но стоит ли лишний раз говорить об этом? Кто читает газеты, все это слышал не однажды. Ну, а кто не читал и не читает - все равно не прочтет.

И вновь пришлось заведующему отделом строительства и коммунального хозяйства Н. Кунц рассказывать о преимуществах кооператива собственников квартир,

жe машину для вывоза мусора КСК может заказывать прямо в АТП, не платя лишних денег посреднику. Но стоит ли лишний раз говорить об этом? Кто читает газеты, все это слышал не однажды. Ну, а кто не читал и не читает - все равно не прочтет.

Жаркие дебаты разгорелись, когда стали выяснять, должен ли УЖЭХ передавать кооперативам технику. Один из присутствующих, переехавший из Тургайской области в Лисаковск, заявил, что там КСК технику получили. Но я сидел рядом с домоуправом ЖЭУ-4, а в скромное время председателем кооператива собственников квартир Т. Козловой, и она сказала мне: Трактор мне, например, совершенно не нужен. Выгоднее один раз заказать его, чем тратить деньги на горючее и запчасти. Единственный, что стану требовать - сварочный аппарат. Конечно, и сварочные аппараты УЖЭХ передавать не собирается, да на все КСК их и не хватит. Но, коли возникнет в них необходимость, кто мешает членам кооператива самостоятельно купить их? По моим грубым подсчетам, с каждым квартиром надо будет собрать по 30-50 тенге, а то и меньше.

После 90 минут дебатов наконец решили голосовать. Один из антикооперативщиков даже усомнился, правильно ли считают поднятые руки и вызвался быть арбитром. Тридцать человек проголосовали за, тридцать - "против", остальные предпочли воздержаться. Затем все вернулись на круги своя: еще сорок минут звучали те же вопросы и ответы. В конце концов большинство проголосовало за КСК, было избрано правление и председатель. Председателем стал В. Яблочкин.

О. ПОЛИВОДА.

5 апреля в 10 часов в здании Дома школьников (2 этаж) состоится отчетное собрание садоводческого общества ПК "Химик".

Правление.

Пенсионер: образ жизни

Исходим из ситуации

В редакцию газеты позвонила возмущенная женщина, назвала свою фамилию и изложила суть возникшей у нее проблемы. Оказывается, в течение многих дней она, пенсионерка, довольно

Прежде всего, мы спешим раз-

Криминальная хроника

Четыре преступления совершили в нашем городе за период с 17 по 23 марта, в том числе повторное управление: в течение года транспортом в состоянии алкогольного опьянения, уклонение от лечения венерического заболевания, хранение наркотиков, угроза холдным оружием.

Праздничные дни в городе прошли без правонарушений.

ГСК СООБЩАЕТ

Преступление раскрыто: грабитель задержан

В феврале в парке Победы неизвестный открыто похитил у гражданки золотые серьги. Совершивший это преступление задержан. Им оказался неработающий гр. М.

За семейный дебош - к ответу

Девятнадцатого марта гр. К. устроил дома скандал, во время которого нецензурно выражался и угрожал жене ножом. Возбуждено уголовное дело.

Наркотик?

Ответ даст экспертиза

Во время оперативно-розыскных мероприятий у гражданина изъято вещество растительного происхождения с запахом конопли. Ведется следствие.

ПО СВОДКАМ ГОВД

До года лишения свободы

Теперь такое наказание грозит гр. Т., задержанному за управление транспортом в нетрезвом виде.

ПРОДАМ

двуухкомнатную квартиру улучшенной планировки, гараж в "Старте", стенку, прихожку, стол-тумбу, бельевую тумбу, цветной телевизор, детские велосипеды, холодильник и другие вещи. Обращаться: 1-50-22, после 18 часов.

трехкомнатную квартиру (2 эт.), гараж в "Востоке", дачу в "Урожайное-1" (12 соток). Обращаться: 4-13-8, тел. 2-63-59.

трехкомнатную квартиру, гараж, сарай, огород, автомобиль "Москвич-412". Обращаться: п. Октябрьский, ул. Буденного, д. 28, кв. 3.

трехкомнатную благоустроенную квартиру в п. Октябрьском (лоджия застеклена; сарая, зерно-

Ранее он уже привлекался к уголовной ответственности за аналогичное правонарушение.

Лечиться все равно придется. К уголовной ответственности привлекается гражданин за уклонение от лечения венерического заболевания.

Отметили Восьмое марта

Двум хулиганам, избившим человека в общежитии п. Красногорска, и причинившим телесные повреждения (закрытый перелом плюсневой kostи левой стопы, ушибы мягких тканей), придется держать ответ за содеянное перед законом. Драка была учинена Восьмого марта.

Приехали в гости... в медвытрезвитель

Семь никоногордцев посетили наш медвытрезвитель на прошлой неделе, а также одна женщина, 21 неработающий. Всего гостепримством на этой неделе этого заведения воспользовались 52 человека.

Побывали здесь представители трудовых коллективов ЗУЭСа и горкоммунхоза (по два человека); Краснооктябрьского бокситового рудника, Куржункульского рудоуправления, завода химволокна, АО "Лисаковскрудстрой" (подхода АО "Лисаковский ГОК" (по одному человеку).

Пресс-служба правоохранительных органов.

погреб). Обращаться: п. Валерьевка, ул. Центральная, д. 13.

землянку (п. Октябрьский, ул. Уральская), двухкомнатную квартиру (1 мкр.), гаражи в "Старте" и "Юпитере" (без отделочных работ). Обращаться: п. Октябрьский, ул. Алма-Атинская, д. 78, тел. 2-35-19.

дачу в "Урожайное-1" (8 соток), гараж в "Тулпаре". Тел. 2-03-99.

гараж в "Рассвете". Обращаться: 6-49-10.

"Москвич" (1993 г. вып.). Тел. 2-26-07.

автомобиль "МАЗДА-626" (1984 года вып.). Обращаться: 7-48-20.

автомобиль "Ауди-90" или ме-

преклонного возраста, вынуждена была простоять на больших ногах, причем безрезультатно, у окончка с надписью "Выдача денежных переводов" городского узла почтовой связи. Стояла она, разумеется, не одна - одни и те же люди приходили за деньгами изо дня в день. И если одному-двум из них в определенный момент везло, то радовалась и вся очередь - мол, день-другой постоишь, гляди, и тебе "зерпадет".

Оптимизм и надежда нашей пенсионерки мало-мало угасали, казалось, она вообще никогда не получит денег, которые сын прислал ей к юбилею. Ходить каждый день и простоять долгими часами у кассы стало не под силу. "И ведь все видели, что я уже падаю - молодые, и те не выдерживают, но есть кто-то из служащих ленты сжался! Об очередниках уж не говорю - те, мне кажется, хоть ты умри там, вперед себя не поставили бы ... - скрутилась в телефонную трубку бабушка: - И что же это с людьми стало? Уж нелзья было, что ли, найти эти залополнные две тысячи? Ради своих денег в столькомятстве пережила, а ведь сын мне их выслал уже месяц назад. Несколько не пришли за этот срок? Поги, пустили на свои нужды, а мы, старики, мучайся!". Правда, в конце своего монолога бабушка добавила, что деньги-таки она выпросила без очереди, но дело, как она считает, не в этом.

"Уважение надо иметь к пожилым людям, а то что же это получается? Куда ни кинься, везде от ворот поворот. Молодые-то, они побоище, себе все выбывают, а стариков поддержать - не их забота".

Последнюю фразу можно расценить по-разному. Дело тут зависит и от конкретного человека, и от ситуации. Мнение многих пенсионеров, станет, пожалуй, абсолютно подтвержденым: молодые в большинстве им помогают.

всегда все подозрения по поводу так называемой "прокрутки" денег. На деле ситуация выглядит таким образом, что к нам идет огромное число денежных переводов, главным образом, из России, регионов Севера, куда многие уехали на заработки. Реально же деньги сразу у нас не оказываются, а квитанции о почтовом переводе писаковцы получают. И мы вынуждены "пускать" на выплату переводов все деньги из оборотных средств узла почтовой связи - это и выручка розничной торговли, и средства, предназначенные на бензин, хознужды, и прочее, прочее. Нашу деятельность это буквально "ликвидирует", и тем не менее, спасает положение с оплатой переводов лишь отчасти.

К примеру, цифра: за десять дней марта мы приняли для отправки 44 тысячи тенге, оплатили получателям переводов на 444 тысячи. Сумма неоплаченных переводов на этот период выглядит как 528 тысяч тенге. Главным образом, скажется тут задержка с перечислением нам денежных средств областным почтовым управлением, которому, в свою очередь, деньги с задержкой перечисляет Республика. Переводы приходит с огромным опозданием, и мы должны принимать ряд мер, чтобы люди могли получить свои деньги не через месяц-два, когда они действительно поступят, а гораздо раньше.

Сами понимаете, в такой крайней, я бы сказал, затруднительной ситуации не всегда есть возможность подумать, кому же из очередников вручить имеющуюся у нас в наличии сумму. Но, замечу, мы всегда учитываем экстренную ситуацию, когда человеку действительно срочно нужны деньги, например, у него вызов на лечение.

Недавно обслугили вне очереди мы и одну пожилую клиентку, возможно, она вам и позвонила. По сути, ей не стоило бы обижаться.

Е. КУЗЬМИНЫХ.

ки оконные и дверные; штапик, бруск; штакетник; прищепки бельевые; черенки для садового инвентаря; ручки для молотка; метлы хозяйствственные; веники банные и прочие столярные изделия в ассортименте.

Наши цены вас приятно удивят!

Обращаться: 2-20-71, 2-67-27 (в рабочее время).

В ТРИ РАЗА ДЕШЕВЛЕ

Вы сможете приобрести живые цветы: каллы и гиппомаструмы (по цене 80-120 тенге) в теплице при школе №3.

Мы работаем с 14 до 18 часов, в субботу с 9 до 12, воскресенье - выходной.

МЕНЯЮ

две двухкомнатные квартиры на трехкомнатную улучшенной планировки. Тел. 2-10-66.

трехкомнатную квартиру улучшенной планировки на двух-улучшенной и однокомнатной. Возможны варианты. Обращаться: 5-19-209, тел. 2-08-02.

трехкомнатную квартиру в гор. Кустанай на двухкомнатную или однокомнатную (24 кв. м) с доплатой. Тел. 2-27-94, после 19 часов.

трехкомнатную квартиру (2 эт.) на любую однокомнатную квартиру с доплатой (110 тыс. тенге). Обращаться: 1-15-65, тел. 2-03-99.

четырехкомнатную квартиру улучшенной планировки на трехулучшенной с доплатой. Возможны варианты. Тел. 2-57-03.

четырехкомнатную квартиру на двухкомнатную с доплатой или продам. Обращаться: 3-20-2.

отходы. Тел. 9-61-4-34, после 18 часов.

* четырехкомнатную квартиру улучшенной планировки (сделан ремонт). Тел. 2-19-66.

* недорого пятикомнатную квартиру. Обращаться по адресу: 2-3-9, тел. 2-51-58.

* или менять благоустроенный дом на двух- или трехкомнатную квартиру с доплатой. Обращаться: п. Октябрьский, ул. Алма-Атинская, д. 7, кв. 2, тел. 9-61-9-24.

* дом (имеются сараи, надворные постройки, огород, летняя кухня,

СНИМУ

две- или трехкомнатную квартиру, желательно с телефоном. Тел. 2-03-79.

две- или трехкомнатную меблированную квартиру (обязательно с телефоном). Тел. 2-19-62, с 8 до 17 часов. Порядок и оплату гарантирую.

УТЕРЯННЫЕ

паспорт IV-ФЛ №733091, выданный Лисаковским ГОВД 15.12.1989 года на имя Бинн А. Э., считать недействительным.

техпаспорт ГГ №621960, выданный Руденским ГАИ на имя Кательникова В. А., считать недействительным.

Выражаем искреннюю благодарность Жмайлло А. И., коллектива Красногорской школы, друзьям, знакомым и соседям, разделившим с нами горе и оказавшим материальную помощь и моральную поддержку в организации похорон нашей дорогой мамы, бабушки и прабабушки Бурлака Евросиньи Емельяновны.

Семья Поспелковых.

наю на зерно. Тел. 2-29-81, после 19 часов.

* мотоцикл "Урал" в хорошем состоянии. Тел. 2-39-41.

* цветной телевизор "Чайка". Обращаться: 1-24-43, тел. 2-65-62.

* мягкий уголок "Декор", стенку. Обращаться: 6-10-13, тел. 2-53-32.

* новый мягкий уголок из 5 предметов. Тел. 2-11-32.

* недорого атласное свадебное платье или сдам напрокат. Обращаться: 3-21-84, после 18 часов.

По льготным расценкам

на 30% меньше, до Дня Победы, окажет услуги телателье "Гарант" участникам войны, вдовам умерших участников войны, воинам-афганцам, чернобыльцам, одиноким матерям.

Коллектив АО "Лисаковский ГОК" выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти пенсионера, бывшего главного механика комбината СУХОВА Юрия Александровича.

Коллективы ОГМ и РМЦ комбината выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины бывшего главного механика комбината СУХОВА Юрия Александровича.

Коллектив энергоснабжения АО "ЛГОК" выражает искреннее соболезнование Шиловой Г. Д. в связи с трагической гибелью ее мужа Андрея Андреевича.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск
Кустанайской обл.,
1 мкр., д. №19
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря, отдела городской жизни - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.
Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №388
выдано Национальным агентством
по делам печати и массовой
информации Республики Казахстан.
Газета выходит
во вторник и пятницу.
Тир. 6400. Заказ №949. Индекс-Л1.